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Πριν από μερικές εβδομάδες καλωσορίσαμε τους μαθητές 
της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και τους σπουδαστές 
του Perrotis College, καθώς ξεκίνησε η νέα σχολική και 
ακαδημαϊκή χρονιά. Μία ακόμη σημαντική χρονιά, στην οποία 
η Σχολή – σε πείσμα των καιρών – επιμένει να κρατά ψηλά 
τον πήχη της εκπαίδευσης. Συνεπής στον ιστορικό της ρόλο, 
μετεξελίσσεται σε ένα ακόμη πιο σύγχρονο εκπαιδευτικό 
ίδρυμα, υψηλών προδιαγραφών, με διεθνή ακτινοβολία και 
πάντα ταγμένη στις υπηρεσίες της εκπαίδευσης, της έρευνας 
και της επιστήμης. 

Για την υλοποίηση των στόχων μας και χάρη στις δωρεές των ευεργετών μας, αποκτούμε 
νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις και εξοπλισμό. Ο χρόνος μετρά αντίστροφα για την 
ολοκλήρωση της κατασκευής του νέου Εκπαιδευτικού Κέντρου «Αλίκη Περρωτή» του 
Perrotis College. Χάρη στη σημαντική δωρεά της κας Περρωτή, το νέο κτίριο θα στηρίξει 
τις προσπάθειες και τις πρωτοβουλίες της Σχολής για την εκπαίδευση των νέων στους 
τομείς της γεωπονίας, των τροφίμων και των επιστημών ζωής. Παράλληλα, τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα θα ενισχυθούν και από την ανακαίνιση του υπάρχοντος κτιρίου, αφιερωμένου 
στη Σχολή Μεταπτυχιακών Σπουδών που θα ξεκινήσει το Σεπτέμβριο του 2017 στο Perrotis 
College. Η δαπάνη ανακαίνισης καλύφθηκε από τον έφορο της Σχολής και του Perrotis 
College κ. Seth Frank.

Στους μήνες που μεσολάβησαν από την προηγούμενη επικοινωνίας μας, η Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή άνοιξε περισσότερο «τα φτερά» της στο διεθνές ακαδημαϊκό περιβάλλον. 
Άφησε τη «σφραγίδα» της στην εκπαίδευση και την επιμόρφωση και υποδέχθηκε υψηλούς 
προσκεκλημένους. Όπως την Laurie A. Leshin, την πρώτη γυναίκα Πρόεδρο του Worcester 
Polytechnic Institute (WPI), η οποία επισκέφτηκε τη Σχολή τον περασμένο Απρίλιο στο 
πλαίσιο ευρείας συνεργασίας και ανταλλαγής γνώσης ανάμεσα στο WPI και το Perrotis 
College. Επίσης, υποδέχθηκε τον Πρόεδρο του California State University, Fresno, Dr. Joseph 
I. Castro, ο οποίος ήταν ο κεντρικός ομιλητής στην τελετή αποφοίτησης του Perrotis 
College, ενώ εξετάστηκε το ενδεχόμενο διεύρυνσης της συνεργασίας των δύο ιδρυμάτων 
σε πολλαπλά επίπεδα. 

Παράλληλα, ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση συνεργασίας με το ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Ενίσχυση των Νέων: Μια νέα Γεωργία για τη Νέα Γενιά» 
(“Recharging Youth: A New Agriculture for a New Generation”). Φιλοξενήσαμε, ακόμη, το 
διεθνές εκπαιδευτικό πρόγραμμα “International Masterclasses” που διοργανώνεται από 
το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Δρέσδης σε στενή συνεργασία με τη διεθνή ομάδα 
εκλαΐκευσης Φυσικής Στοιχειωδών Σωματιδίων. Επίσης, σε συνεργασία με το EIMAI – 
Κέντρο για ανερχόμενους νέους ηγέτες, διοργανώσαμε το πρώτο ”Peace Jam Greece Youth 
Leadership Conference“ στις εγκαταστάσεις μας, ενώ, σε συνεργασία με το ΑΠΘ και άλλους 
φορείς, διοργανώσαμε σχολείο Φυσικής με τη συμμετοχή εφήβων από όλη την Ελλάδα. 

Κλείνοντας θα ήθελα να σας ενημερώσω και για κάτι χρηστικό: ακριβώς μετά από 40 χρόνια 
και 80 έντυπα τεύχη ο Σπορέας σας δίνει το επόμενο ραντεβού… στον υπολογιστή σας. Το 
τεύχος που κρατάτε στα χέρια σας είναι το τελευταίο που τυπώνεται. Αλλάζουμε εποχή 
και προσαρμοζόμαστε στα νέα δεδομένα. Ο ηλεκτρονικός Σπορέας θα «ταξιδεύει» πιο 
γρήγορα, πιο άμεσα και σε ακόμη περισσότερους παραλήπτες – αναγνώστες. Η ιστορία 
του από εδώ και πέρα, θα γράφεται με pixel. 

Τέλος μιας εποχής και αρχή μιας νέας. Σύγχρονης και δυναμικής. 

Η Αμερικανική Γεωργική Σχολή 
αποχαιρέτησε πρόσφατα τους 
τελειόφοιτους μαθητές του 
Γενικού και Επαγγελματικού 
Λυκε ίου σε μ ια ιδ ια ί τερα 
συγκινητική τελετή. Παρουσία 
γ ο ν έ ω ν  κ α ι  ε π ί σ η μ ω ν 
καλεσμένων, ο Πρόεδρος της 
Σχολής, Δρ. Πάνος Κανέλλης, 
καθηγητές και εκπαιδευτικό 
προσωπ ικό αναφέρθηκαν 
στη σημαν τική πρόοδο του 
σχολείου και τα επιτεύγματα 
των μαθητών για τη χρονιά που 
πέρασε.

Κεντρική ομιλήτρια της τελετής 
ήταν η κα Σοφία Ρωκ – Μελά, 
απόφοιτος της Σχολής και 
ι δ ρύ τρ ι α  του  Ελλην ι κού 
Παιδικού Μουσείου. Η κα. 
Ρωκ – Μελά προέ τρεψε 
τους τελειόφοιτους να είναι 
περήφανοι που αποφοιτούν από αυτό το σχολείο και μοιράστηκε 
μαζί τους την προσωπική της αίσθηση πως ό,τι και αν κάνουν στη 
ζωή τους, η ιδιότητα αυτή θα είναι μια από τις σημαντικότερες.

Κατά τη διάρκεια της αποφοίτησης δόθηκαν βραβεία σε μαθητές οι 
οποίοι διέπρεψαν στις επιδόσεις τους στο σχολείο και διακρίθηκαν 
για τη συνεισφορά τους στην οικοτροφειακή ζωή και τα εξωσχολικά 

προγράμματα. Ανάμεσα σε αυτά, ήταν και το βραβείο θετικών 
επιστημών το οποίο παρέλαβε η μαθήτρια Μυρσίνη Μάνου 
– Γεωργιλά, αριστούχος μαθήτρια του Γενικού Λυκείου, ενώ 
το παραδοσιακό βραβείο της τελετής, το μοσχαράκι, δόθηκε 
στον τελειόφοιτο μαθητή του Επαγγελματικού Λυκείου, Μιχάλη 
Βασίλαρο από την Έφορο της Σχολής κα Deborah Androus.

Τελετή Αποφοίτησης Γενικού & Επαγγελματικού Λυκείου

1. Η Έφορος της Σχολής & Perrotis College κα Deborah Androus παραδίδει το μοσχαράκι στο μαθητή Μιχάλη Βασίλαρο.  2. Από αριστερά: Η κεντρική ομιλήτρια της 
τελετής κα Σοφία Ρωκ-Μελά, η Dean of Student Services κα Εύα Κανέλλη και η κα Deborah Androus  3. H κα Φωτεινή Τζιβαλίδου, ο Πρόεδρος της Σχολής & Perrotis 
College Δρ. Πάνος Κανέλλης και η Αντιπεριφερειάρχης Δημόσια Υγείας & Αλληλεγγύης κα Γερακίνα Μπισμπινά.  4. Από αριστερά: Ο ιδιοκτήτης της εταιρείας Δήμητρα 
Α.Ε. κ. Φίλιππος Γοργίας, ο απόφοιτος της Σχολής κ. Γιώργος Σδάνης και η Αντιπρόεδρος της Σχολής κα Joann Ryding.  5. Ο νέος Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων 
Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής κ. Σάββας Κάλφας παραδίδει βραβείο στη μαθήτρια Μπιλίμη Μυρτώ-Μαριάμ.

Δρ. Πάνος Κανέλλης

Πρόεδρος Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής 
& Perrotis College
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Θεμελίωση Εκπαιδευτικού Κέντρου «Αλίκη Περρωτή»

Την Κυριακή 10 Απριλίου 2016, πραγματοποιήθηκε η Τελετή 
Θεμελίωσης του νέου Εκπαιδευτικού Κέντρου «Αλίκη Περρωτή» 
του Perrotis College. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η 
κα Αλίκη Περρωτή, επίσημοι προσκεκλημένοι, μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και πολλοί φίλοι της Σχολής και του Perrotis College. 
Χάρη στη σημαντική δωρεά της κας Περρωτή, το νέο κτίριο 
θα στηρίξει τις προσπάθειες και 
τις πρωτοβουλίες της Σχολής 
για την εκπαίδευση των νέων 
στους τομείς της γεωργίας, των 
τροφίμων και των επιστημών 
ζωής.

Ο Πρόεδρος της Σχολής, Δρ. 
Πάνος Κανέλλης, ευχαρίστησε 
εκ μέρους των σπουδαστών και 
των καθηγητών την κα. Αλίκη 
Περρωτή για τη γενναιοδωρία 
της ενώ τόνισε πως η τελετή 
θεμελίωσης σηματοδοτεί το 
ξεκίνημα μιας νέας εποχής 
στην ιστορία του Ιδρύματος. Με την παρουσία του τίμησε την 
εκδήλωση και ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Γιάννης Μπουτάρης, 
ο οποίος, αφού ευχαρίστησε την κα. Περρωτή για την προσφορά 
της, ανακοίνωσε πως θα εισηγηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο 

για την ανακήρυξη της σε επίτιμη δημότη της Θεσσαλονίκης. 
Τις ευχαριστίες της προς την κα Περρωτή εξέφρασε και η Αντι-
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και χρυσή Ολυμπιονίκης  
κα. Βούλα Πατουλίδου, χαρακτηρίζοντάς την «παλικαρίσια και 
γενναιόδωρη ψυχή».

Το νέο κτίριο αναμένεται να 
ολοκληρωθεί το φθινόπωρο 
του 2017. Θα αποτελείται από 
τρεις ορόφους 3.500 τ.μ. και 
δύο παράλληλες πτέρυγες 
που θα συνδέονται με αίθριο 
και θα περιλαμβάνει αίθουσες 
δ ιδασκαλ ίας κα ι  μελέ της, 
αμφιθέατρα, εργαστήρια και 
κοινόχρηστους εκπαιδευτικούς 
χώρους για 700 σπουδαστές. 
Τα εκπαιδευτικά προγράμματα 
θα εν ισχυθούν και από την 
ανακαίνιση υπάρχοντος κτιρίου, 
α φ ι ε ρ ω μέ νου  σ τ η  Σ χο λή 

Μεταπτυχιακών Σπουδών που θα ξεκινήσει το Σεπτέμβριο του 
2017 στο Perrotis College. Η δαπάνη ανακαίνισης θα καλυφθεί 
από τον έφορο της Σχολής και του Perrotis College κ. Seth Frank.

3. Από αριστερά: ο Δρ. Πάνος Κανέλλης, Πρόεδρος Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής, ο κ. Seth Frank, η κα Αλίκη Περρωτή και οι σπουδαστές του Perrotis 
College, Φιλίππα Κοπαράνη και Μίλτος Ροΐδης.  4. Ο κ. Σταύρος Κωνσταντινίδης, η κα. Αλίκη Περρωτή, ο Δρ. Πάνος Κανέλλης και ο Δήμαρχος Θεσσαλονικής 
κ. Γιάννης Μπουτάρης.  5. Ο Δρ. Πάνος Κανέλλης, ο κ. Γιάννης Μπουτάρης και η κα Εύα Κανέλλη.

1. Η κα Αλίκη Περρωτή και ο Έφορος της Σχολής & Perrotis College κ. Seth Frank.  2. Η κα Αλίκη Περρωτή με την εγγονή της και Έφορο της Σχολής & Perrotis 
College κα Θεοδώρα Βαλεντή.

1
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Παρουσία των Εφόρων της Σχολής, Ελλήνων και Αμερικανών, 
και άλλων επίσημων προσκεκλημένων πραγματοποιήθηκε η 
Τελετή Αποφοίτησης των σπουδαστών του Perrotis College με 
επίσημο ομιλητή τον Πρόεδρο του California State University, 
Fresno, Dr. Joseph I. Castro.  Ο Dr. Castro, αφού συνεχάρη 
τους τελειόφοιτους, τους επεσήμανε πως η εκπαίδευσή τους μέσα 
από το Κολέγιο θα τους επιτρέψει να αποκτήσουν εξειδίκευση 
σε τομείς όπως η γεωργία ή οι επιχειρήσεις και να ανακαλύψουν 
τα προσωπικά τους χαρίσματα μέσα από ένα επάγγελμα γεμάτο 
προκλήσεις, νόημα και ευρύ αντίκτυπο. 

Λόγο απηύθυναν και οι διακεκριμένοι απόφοιτοι του Perrotis 
College Dr. Genti Kostandini, επίκουρος καθηγητής του 
Πανεπιστημίου της Georgia των ΗΠΑ και κ. Γιάννης Πούρικας, 
υπεύθυνος ποιοτικού ελέγχου πρώτης ύλης της εταιρείας Μέλισσα 

–Κίκιζας ΑΒΕΕ Τροφίμων. Στις ομιλίες τους, αναφέρθηκαν στις 
γερές βάσεις που απέκτησαν κατά τη φοίτησή τους στο Perrotis 
College και στις ευκαιρίες που τους δόθηκαν στην επαγγελματική 
τους καριέρα χάρη στις βάσεις αυτές.  

Σπουδαστές που ξεχώρισαν για τις επιδόσεις τους, τη συμμετοχή 
τους στη σπουδαστική ζωή και άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες, 
βραβεύτηκαν κατά τη διάρκεια της τελετής.  Ο εκπρόσωπος 
της εταιρείας «Ζυθοποιία Μακεδονίας –Θράκης» κ. Ιωάννης 
Σβήρκος, προσέφερε υποτροφία στο σπουδαστή της ειδικότητας 
«Επιστήμη & Τεχνολογία Τροφίμων» Ιάσωνα –Ανδρέα Τζορμπάκη 
για τη συνέχιση των σπουδών του. Μετά την τελετή ακολούθησε 
δεξίωση για τους Εφόρους της Σχολής, τους αποφοίτους και τις 
οικογένειές τους στη Σπουδαστική Εστία «Αλίκη Περρωτή».

Τελετή Αποφοίτησης Perrotis College

3. Ο Dr. Castro παραδίδει το βραβείο Καθηγεσίας «Αθηνούλα Α. Μαρτίνος» στην καθηγήτρια του Perrotis College Δρ. Κυριακή Ζηνοβιάδου.  4. Ο απόφοιτος της 
Σχολής κ. Δημήτρης Βλάχος παραδίδει το βραβείο της δεύτερης καλύτερης ακαδημαϊκής επίδοσης στο σπουδαστή Παναγιώτη Παλιούρα.  5. Ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. της Σχολής κ. Bob Uek παραδίδει το βραβείο της καλύτερης ακαδημαϊκής επίδοσης στη σπουδάστρια Renata Kostovska.

1. Ο Δρ. Πάνος Κανέλλης και ο Πρόεδρος του California State University, Fresno, Dr. Joseph I. Castro.  2. Οι Έφοροι της Σχολής κα Frances Manthos, κα Sophia 
Hartch και κα Barbara Heming.
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Το Δημοτ ικό Σχολε ίο του 
Ομίλου Σχολείων Βιωματικής 
Μάθησης της ΑΓΣ συνεχίζει να 
μεγαλώνει και να επιβεβαιώνει 
τη φήμη ενός προγράμματος 
μοναδικού, συνώνυμου με την 
ακαδημαϊκή αριστεία και την 
παιδαγωγική καινοτομία. Πιστός 
στο όραμα του Προέδρου Δρ. 
Πάνου Κανέλλη και του Δ.Σ. 
της Σχολής, ο Δ ιευθυν τής 
του Δημοτικού Σχολείου και 
Συντονιστής της Προσχολικής και 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κ. 
Τάσος Μπάρμπας, εφαρμόζει το 

βιωματικό πρόγραμμα σπουδών με τον ίδιο ενθουσιασμό και την ίδια 
αφοσίωση όπως όταν πρωτοξεκίνησε, 4 χρόνια πριν. Σε πρόσφατο 
επιμορφωτικό ταξίδι του στις ΗΠΑ, ο κ. Μπάρμπας επισκέφτηκε 
εκπαιδευτικά ιδρύματα που εφαρμόζουν αντίστοιχα περιβαλλοντικά 
προγράμματα σπουδών και προγράμματα STEM (Science, Technology, 
Engineering and Mathematics). Παρακάτω, μοιράζεται μαζί μας τις 
σκέψεις του για τα μοναδικά χαρακτηριστικά του Δημοτικού Σχολείου, 
αλλά και για το πώς οι καλές πρακτικές βιωματικής μάθησης των ΗΠΑ 
εξακολουθούν όχι μόνο να βρίσκουν εφαρμογή στην Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή, αλλά και να εξελίσσονται.

Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά του εκπαιδευτικού 
προγράμματος του Δημοτικού και πώς πιστεύετε ότι 
ωφελούνται οι μαθητές από τη βιωματική μάθηση;

Δύο είναι οι βασικοί πυλώνες του προγράμματος πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης της ΑΓΣ: η περιβαλλοντική εκπαίδευση και η εκπαίδευση 

STEM. Η περιβαλλοντική εκπαίδευση μας επιτρέπει να εφαρμόσουμε 
ολιστική μάθηση – με άλλα λόγια, να αναδείξουμε τη σύνδεση 
του κάθε μαθητή με το φυσικό περιβάλλον και τις ανθρωπιστικές 
αξίες, μέσω των οποίων ο καθένας ανακαλύπτει την ταυτότητά 
του και το νόημα της ύπαρξης. Η εκπαίδευση STEM λειτουργεί 
ως μέσο κατανόησης των παραπάνω μέσω της επιστημονικής και 
κριτικής σκέψης. Φυσικά, στο σχολείο μας και οι δύο αυτοί πυλώνες 
υποστηρίζονται και ενισχύονται από το μοναδικό φυσικό περιβάλλον 
της Σχολής και την άμεση επαφή των μαθητών με τη φύση. (…) 
Βιωματική μάθηση σημαίνει εξερεύνηση, ανακάλυψη και επίλυση 
προβλημάτων σε καθημερινή βάση. Οι μαθητές λαμβάνουν ενεργό 
ρόλο στη διαδικασία της μάθησης, κάτι που θα τους βοηθήσει 
αργότερα να γίνουν ενεργά μέλη της κοινωνίας μας.

Ποιες είναι οι ομοιότητες ή/και οι διαφορές που εντοπίσατε 
ανάμεσα στο πρόγραμμα του δικού μας σχολείου και τα 
προγράμματα των σχολείων στις ΗΠΑ;

Μπορώ να πω ότι οι ομοιότητες ήταν πιο προφανείς από τις διαφορές 
μας και αυτό οφείλεται στις αμερικανικές αξίες που πρεσβεύει η 
Σχολή από την ίδρυσή της: αλληλεγγύη, αξιοκρατία, σεβασμό στη 
διαφορετικότητα και συνεχή αναζήτηση νέας γνώσης.  

Τι ήταν αυτό που σας εντυπωσίασε περισσότερο στο ταξίδι σας;

Το πιο σημαντικό μάθημα και το πιο ηχηρό μήνυμα το πήρα από 
τους ανθρώπους. Η ανοιχτή ανταλλαγή ιδεών, η πεποίθηση ότι το 
να μοιράζεσαι τη γνώση είναι ευκαιρία για ανάπτυξη, η επένδυση 
χρόνου και πόρων για το κοινό καλό, όλα χαρακτηριστικά των 
Αμερικανών, σου δίνουν την αισιοδοξία ότι οποιοσδήποτε στόχος 
είναι υλοποιήσιμος. Και εγώ είμαι αισιόδοξος ότι οι στόχοι του 
προγράμματός μας και το όραμα της διοίκησης της Σχολής θα 
αποτελούν πάντα φορείς εκπαιδευτικής εξέλιξης και προόδου. 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και STEM στο Δημοτικό Σχολείο

Συμμετοχή του Παιδικού Σταθμού στο 
Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα Creative Schools

Με στόχο την κάλυψη των συνεχώς αυξανόμενων αναγκών των μαθητών 
και σπουδαστών αλλά και των απαιτήσεων του αγροδιατροφικού τομέα, 
η Αμερικανική Γεωργική Σχολή ίδρυσε τη Σχολή Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης (ΣΕΕ). Με επικεφαλής το Δρα Ευάγγελο Βέργο, η 
ΣΕΕ αποτελείται από τέσσερα τμήματα: το Επαγγελματικό Λύκειο, 
το μονοετές πρόγραμμα επαγγελματικής εκπαίδευσης «Σύγχρονες 
Γεωργικές Πρακτικές», την Εκπαίδευση Ενηλίκων και τις Γεωργικές 
Εφαρμογές με έμφαση στον πρωτογενή τομέα. 

Το νέο αυτό τμήμα συνεργάζεται στενά με το νεοϊδρυθέν Γραφείο 
Διαχείρισης Στρατηγικών Projects του Perrotis College με επικεφαλής 
το Δρα. Φίλιππο Παπαδόπουλο. Στόχος του Γραφείου είναι η ανάπτυξη 
και η διαχείριση έργων χρηματοδοτούμενων από το ελληνικό 
κράτος, την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Αμερική και ο σχεδιασμός 
και η υλοποίηση άλλων έργων σχετικών με την επιχειρηματικότητα. 

Η Laurie A. Leshin, πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του Worcester Polytechnic Institute (WPI), 
επισκέφτηκε τη Σχολή τον περασμένο Απρίλιο στο πλαίσιο ευρείας συνεργασίας και ανταλλαγής 
γνώσης ανάμεσα στο WPI και το Perrotis College. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της, είχε την 
ευκαιρία να δει από κοντά τους 24 φοιτητές του WPI που παρέμειναν στη Σχολή για 6 μήνες 
και συμμετείχαν σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα βιωματικής μάθησης στους τομείς της αειφόρου 
γεωργίας, επιχειρηματικότητας, αγροτουρισμού κ.α. Η κα Leshin εντυπωσιάστηκε από τη 
συνάφεια της εκπαιδευτικής φιλοσοφίας των δύο ιδρυμάτων και εξέφρασε την πεποίθηση ότι 
η συνεργασία αυτή θα συνεχιστεί σε πολλά επίπεδα για πολλά χρόνια.

Επίσκεψη της Προέδρου του Worcester 
Polytechnic Institute των ΗΠΑ

Παρουσίαση Νέων Τμημάτων της Σχολής 

Ο Παιδικός Σταθμός της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής, 
σε μια προσπάθεια να εκπαιδεύσει τους μικρούς μαθητές στη 
μείωση των αποβλήτων τροφίμων, συμμετείχε στο πρόγραμμα 
Cr-EAT-ive Schools που υλοποιήθηκε από την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
Α.Ε., Ανώνυμη Αναπτυξιακή Εταιρεία ΟΤΑ Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα είχε ως στόχο 
την ευαισθητοποίηση και την αλλαγή συμπεριφοράς παιδιών 
προσχολικής ηλικίας σχετικά με τη σπατάλη των τροφίμων, 
με απώτερο σκοπό τη μείωση των αποβλήτων τροφίμων που 
παράγονται σε οικογένειες με παιδιά προσχολικής ηλικίας 
(ηλικίας 3-5 ετών). 

Στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας “Three Rs – Reduce 
– Reuse – Recycle” του προγράμματος, αναπτύχθηκαν 
καινοτόμα εκπαιδευτικά εργαλεία και δραστηριότητες, στις 
οποίες συμμετείχαν τα παιδιά προσχολικής ηλικίας με τους 
γονείς τους και τους εκπαιδευτικούς του σταθμού. Η συμμετοχή 
του Παιδικού σταθμού ολοκληρώθηκε με την παρουσία 
της εκπαιδευτικού κυρίας Δήμητρας Προεστοπούλου στη 
Διακρατική Ημερίδα της Νότιας Ευρώπης για τη Διαχείριση 
της Μείωσης Αποβλήτων, όπου παρουσίασε ολοκληρωμένο 
το πρόγραμμα που παρακολούθησαν οι μαθητές μας.

Η πρώτη φάση του προγράμματος «Ενίσχυση των Νέων: Μια 
νέα Γεωργία για τη Νέα Γενιά» (“Recharging Youth: A New 
Agriculture for a New Generation”) που χρηματοδοτείται 
από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και στο οποίο συμμετέχει η 
Σχολή και το Perrotis College, ολοκληρώθηκε με επιτυχία 
και τα αποτελέσματά της παρουσιάστηκαν στο Συνέδριο του 
Ιδρύματος στις 3 Νοεμβρίου 2016 στην Αθήνα. Η Σχολή 

και το Perrotis College αποτελούν βασικούς συντελεστές 
του επιτυχημένου δικτύου συνεργασίας και έχουν κληθεί 
να συμμετάσχουν και στη δεύτερη φάση με την υποβολή 
πρότασης για την εφαρμογή του προγράμματος. Η πρόταση 
περιλαμβάνει κατάρτιση και συμβουλευτική στους τομείς της 
φυτικής παραγωγής, της κτηνοτροφίας και του εναλλακτικού 
τουρισμού.

Συνεργασία της Σχολής με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος

****
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Μεγάλοι Ευεργέτες
Κα Αλίκη Περρωτή ***
Mr. Seth Frank ***
Alpha Bank
Stavros Niarchos Foundation
Ανώνυμο Δωρητή
Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Πολιτισμού 
και Κοινωνικής Πρόνοιας "Αιγέας"
Κο & Κα Θανάση Μαρτίνου ***
Τράπεζα Πειραιώς

Ευεργέτες   
(10.000 € +)

Alumil Α.Ε. ***
Eastern Mediterranean Maritime Limited
GAIA Επιχειρείν Α.Ε.
Hellenic Hope
Ideal Standard Α.Β.Ε.Ε.
LIDL Hellas & Σια O.E.
Metro A.E.B.E. *,***
Stichting PiSquare Foundation
ΑΒ Βασιλόπουλος Α.Ε.
Κος & Κα Βαλέντιου Βαλεντή ***
Ε. Ι. Παπαδόπουλος Α.Ε.
Ήπειρος Α.Ε.Β.Ε. *,***
Κα Κίττυ Κυριακοπούλου
Ίδρυμα Α.Γ. Λεβέντη
Κο & Κα Κωνσταντίνου Μαρτίνου
Μέλισσα - Κίκιζας Α.Β.Ε.Ε. Τροφίμων
Ίδρυμα Μποδοσάκη
Κο & Κα Γιώργου Μυλωνά ***
Όπτιμα Α.Ε. *,***
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βιομηχανιών & 
Εταιρειών Μεταποίησης Καπνού
Κο & Κα Παντελή Παντελιάδη *,***
Παντελής Παπαδόπουλος Α.Ε.Β.Ε.
Πέτρος Πετρόπουλος Α.Ε.Β.Ε.
Ίδρυμα Μαρία Τσάκος
Τιτάν Α.Ε.

Αδαμάντινοι Δωρητές 

(5.000 € +)

Metron - Engineering for Life *,***
P.A.P Corp. S.A.
Sharrcem Titan Group Company
Ανώνυμο Δωρητή
ΕΤΤΛΙ A.E *,***
Ζυθοποιία Μακεδονίας Θράκης Α.Ε.
Ι. & Σ. Σκλαβενίτης Α.Ε.Ε.
Δρα Πάνο & Κα Εύα Κανέλλη **
Καντσάς Ακίνητα Επενδύσεις Α.Ε. ****
Κο & Κα Κώστα Κράββα *,***
ΜΕΤΡΟΝ Α.Ε.

Πλατινένιοι Δωρητές
(3.000 € +)

Attica Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρεία
Domaine Zafeirakis *
Gallery Diamond S.A. 
Nikas Α.Β.Ε.Ε.
Pioneer Hi-Bred Hellas S.A.
Κο & Κα Γιώργου Δαυίδ ***
Κο & Κα Χρήστο Ζαφειράκη *
Κα Αγγέλικα Μαυρίδου
Μαυροματίδου Κ. & Σια Ε.Ε.
Κο & Κα Στάμου Φαφαλιού
Οικογένεια Γρηγορίου Χατζηελευθεριάδη

Χρυσοί Δωρητές
(1.000 € +)

Mr. and Ms. Peter Baiter
Mrs. Jeanie C. Bunker
Elanco Hellas A.E.B.E.
Hilton Athens
IWOG
Mrs. Tad Lansdale **, ****
Mr. Ross W. Larson
Mrs. Frances Manthos ***
Propeller Club of the United States
Publicworld S.A.
Mr. & Mrs. David Willis **,****
Ανώνυμο Δωρητή
Κο Κωνσταντίνο Γιαννακόπουλο
Κο Παναγιώτη Γιαταγαντζίδη ***
Εθελοντική Ομάδα Κυριών GSS ****
Κ. Κουιμτζής Α.Ε.
Κο & Κα  Στέφανου Κασσίδη *
Δρ. & Κα Σταύρου Κωνσταντινίδη ***
Κα Άννη Λεβή ***,****
Κο & Κα Λέαδρου Μπάσμπα
Ν.Ι. Θεοχαράκης Α.Ε.
Κο Κώστα Νάσλα
Ομάδα του Συλλόγου Φίλων της Σχολής στην 
Αθήνα ****
Όμιλος Αντισφαίρισης Αθηνών
Ρόδι Ελλάς Α.Β.Ε.Ε.Ε. *
Κα Μαριαντίνα Σπάρτση ****
Σύλλογος Φίλων Αμερικανικής Γεωργικής 
Σχολής ****
Τράπεζα της Ελλάδος
Κο & Κα Κωνσταντίνου Χατζηγιαννάκη ***,****

Ασημένιοι Δωρητές
(500 € +)

AWOG
Dion Palace Beauty & Spa Resort
Dryfo ****
Electra Palace Hotel, Ialyssos, Rhodes
Electra Palace Hotel, Plaka, Athens
I.G. Insurance Group-Papathanasopoulos & 
Σια Ε.Ε.

InArt Α. Κωνσταντινίδου Α.Ε.
Kinsterna Hotel, Monemvasia
Kraft Foods Hellas
Lakitira Hotels, Helona Resort, Kos
Mondelez International
Oriflame
Mr. & Mrs. Eriberto Scocimara ***
The Nut Store ****
Κο Γιώργο Αϊδίνη
Κα Ελένη Κουτσουρίδου-Αμπράζη
Αφοί Μενεξόπουλοι ****
Αφοι Σ. Χόντου Α.Β.Ε.Ε.
Κο & Κα Γιάννη Βεζύρογλου ***
Γ. Χίγκας Α.Β.Ε.Ε.
Κα Γεωργία Γεωργιάδου
Κο Αντώνη Γκουτζιούλη
ΕΛΑΪΣ - Unilever Hellas
Ελληνική Εταιρεία Εμφιαλώσεως Α.Ε.
ETEA Α.Ε.
Ι. Μπουτάρης & Υιός Οινοποιητική Α.Ε.
Κο Γιώργο Κακάρογλου
Κο Φώτη Καλπίδη
Κο Σταύρο Κλειδαριά
Κο Αθανάσιο Κοκκίνη
Κα Αναστασία Μαγγανάρη
Κα Αναστασία Μαργούτα
Μασούτης Δ. Σουπερμάρκετ Α.Ε.
Κα Ρωξάνη Μάτσα
Κο & Κα Πάνου Μενεξόπουλου
Κο Θεοχάρη Μουρατίδη
Κο Γιώργο Οροϊλίδη
Κο Θεοδόση Παπαδημητρίου
Κα Σμαράγδα Παπαδοπούλου
Κο Χρυσόστομο Παναγιωτίδη
Κα Αναστασία Παππά *** & κ. Giulio Polimeni
Κο & Κα Νίκου Πέντζου ***
Κο & Κα Πολυχρόνη Πολυχρονιάδη ****
Σ.Δ. Κωνσταντίνου & Υιός Α.Ε. ***
Κα Λουκία Σαράντη ****
Κο Δημήτρη Σπυρόπουλο
Κο Θεόδωρο Τσελεγκαρίδη
Κο Θεόδωρο Τσιάτσιο
ΦΑΓΕ Α.Ε.
Κα Μαρία Φουτόμα
Κο Βασίλη Χαρίση

Δωρητές
(250 € +)

1go.online ****
Aegean Airlines
Agriscience - Γ. Σκουλάκης & Σια Ε.Ε.
Bejewel by Thalia Exarchou
Mr. Lee Chemel
Cookoovaya Wise Cuisine
Denny Vildiridis ****
Gaea Products S.A.
Herodion Hotel
Hotel Prince Stafilos
Ms. Maria Issachar ****
Jack Daniel's
Korres Natural Products

Krinos Foods
La Mamart
La Place Mignonne *
Mastiha Shop
Navarino Icons
Pelopac S.A. ****
POLIS Thessaloniki Convention Centre
Redestos Efthymiadis Agrotechnology Group 
***,****
Stravaridis Kappa Vet
TEMES S.A., Developers of Costa Navarino
Mrs. Shirley Voutira
Yoleni's USA LLC *
Κο Θανάση Αθανασιάδη
Κο Στέργιο Αλεξίου
Αμπελόφυλλα Μαριάννας *
Κο & Κα Αντώνη Ανεζίνη ***
Κα Μένη Βάγια ****
Κα Ουρανία Βενέτη
Κο & Κα Γιώργου Βιλδιρίδη ****
Γκαλερί Χρύσα Σπηλιωτοπούλου
Δρόμος του Τσαγιού
Κο & Κα Ευθύμη Ευθυμιάδη ***, ****
ZANAE Α.Ε. ***
Κο & Kυρία  Διογένη Ζαχαριάδη
Κο & Κα Σάββα Κάλφα ****
Κο Πάγκαλο Καζάκη *
Καρανάσιος Βαρσάμη & Συνεργάτες
Κο & Κα Κωνσταντίνου Κωνσταντινίδη ****
ΜΑΞΙΜ- Καλτσίδης Ελαστικά Α.Ε.
Κα Λυδία Μαυροβίτη
Νιτσιάκος Α.Ε. 
Κα Ζακλίν Οικονόμου ****
Κα Μάχη Ρωσσίδου-Αποστολίδου
Συστήματα Αυτοματισμού Ελλάδος Ε.Π.Ε.
Κο & Κα Χρήστου Φώλια ***
Κο Αλέξανδρο Χατζηιωάννου *
Κο Κώστα Χίρτογλου
Κο Αλέξανδρο Ψινάκη

Υποστηρικτές 

Agripan Α.Ε.
Mr. & Mrs. Leon Angel
Ms. Lena Bacacos
Mrs. Elizabeth Brady
El Sabor
Ms. Rebecca A. Fong
Mrs. Cynne Georgoulas
Mrs. Daisy Hicks
ISOMAT A.E.
Issue Print - Ευδοξία Υψηλού
Mrs. Mary N. Lannin
Mrs. Wendy Markin
Optima A.E.
Papadimitriou Quality Foods Ltd
Mrs. Alex Spengler
Mrs. Maria Shuman
Tent Style
The Sweet Spot
Mr. Terry Theocharidis
Top of the Crop
Mrs. Danilella Vallerand
VETA S.A.
Mr. Jere Wickens & Mrs. Carol Lawton
Κα Χρυσάνθη Αγάπη
ΑΓΝΟMARKET meat
Κο Σπύρο Αδαμόπουλο
Αθηναϊκή Ζυθοποιία Α.Ε.
Κο & Κα Θωμά Αλβανού

Κα Ελίζα Αλεξανδρίδου ****
Κο Αλέξιο Αλεξίου
Κο & Κα Αλέξη Αλεξίου ****
Κα Ουρανία Αλμπερίνη
Κα Χρυσούλα Αμιλλή
Κο & Κα Τάσου Αποστολίδη **
Κα Φωτεινή Βαϊρλή
Κα Αριάνα Βατάκα
Βιοτρεκ Α.Β.Ε.Ε.
Κα Μαριάνθη Βουρεξάκη ****
Κο & Κα Δημήτρη Γεωργίου
Κο & Κα  Κωνσταντίνο Γιανοπολίτη
Κο & Κα Νεοκλή Γράβα
Κα Μάρθα Γραμμενίδου
Γνώμων Πληροφορικής Α.Ε.
"Διδυμότειχο" Ζαχαροπλαστείο
Κα Kαίτη Εμμανουηλίδου
Κο & Κα Λέων Ερρέρα ****
Οικογένεια Καίτης Ευαγγελοπούλου
Ευρωσύμβουλοι Α.Ε. 
Κα Μυρτώ Ζαφειροπούλου
Κο & Κα Μιχάλη Ηλιάδη
Κα Μαρία Ηλιάδου ****
Θυγατέρες της Πηνελόπης
Κο Γεώργιο Ίβο
Κα Δορυλαία Ιωακειμίδου
Κυρίες Μαρία & Ειρήνη Καλιδάκη
Κο Ανδρέα Καλιφατίδη
Κα Άρτεμη Κάλφα ****
Κο & Κα Χασδάϊ Καπόν
Κο Βασίλη Καραμητσάνη
Κα Αλέκα Καρατζά
Κα Ρένα Καρυπίδου
Κλιματεχνική Α.Ε.
Κα Λίτσα Κοζύρη ****
Κα Ελένη Κοντού
Κα Γαλάτια Κόφφα
Κο Γιώργο & Κα Δήμητρα Κουτρούλη
Κο & Κα Γιάννη Κυνηγόπουλου
Κυρ-Γιάννη Α.Ε.
Κα Αθηνά Κυριακού
Κα Πόλλυ Κωνσταντίνου
Κο Γεώργιο Κωτσάκη
Κο & Κα Αλέξη Λαζάνη
Κα Λένα Λεβίδη
Κο & Κα Ιωάννη Λειβαθυνού ****
Κα Άρτεμη Λεονταρίδου
Κο & Κα Θανάση Λίγδα
Λογισμός Α.Ε.
Κο & Κα Ντέσμοντ Λόντερ
Οικογένεια Μιχάλη & Ευτυχίας Λουκίσσα
Κα Λίντα Μακαρίτη
Μάναλης Οινοποιείο
Κα Αντουανέτα Μαναρά
Κο & Κα Άρη Μανούδη ****
Κα Ειρήνη Μαρή
Κα Μαριάννα Μαρίδου
Κα Αυγή Μαρκοπούλου
Κα Ειρήνη Μαρκουλάκη
Κο Αθανάσιο Μαύρο
Κο & Κα Γιώργου Μεσιτίδη ****
Κα Μελίνα Μιχαηλίδου
Κο & Κα Μάκη Μιχαλόπουλου
Κο & Κα Βασίλη Μόσχου
Κο Ιωάννη Μουρούτσο
Κο Γιώργο Μπακάκο
Κο & Κα Πάνου Μπελτέ **
Κο Κωνσταντίνο Μπίλλια
Κα Βασιλεία Μαυρίδου-Μπόλλα ****
Κο & Κα Δικαίου Μπονέλη
Κο Γιάννη Μπουτάρη ***

Κα Τζένη Μυλοπούλου
Κα Νίτσα Νικολέρη
Κα Έλλη Οικονόμου
Κο & Κα Κωνσταντίνου Οικονόμου ****
Κο Θεόδωρο Οικονόμου
Κα Μαρία Οργαντζή
Κο Θεοφάνη Παναριέλλο
Κα Νατάσα Πανδή
Κο & Κα Δημήτρη Παντελεημονίτη
Κα Έφη Παπαδάκη
Κο Φίλιππο Παπαδάκη
Κα Πατρίτσια Παπαδημητρίου
Οικογένεια Μιράντας Παπαδοπούλου
Κα Χαριτίνη Παπαντωνοπούλου
Κο Σωτήρη Παπασωτηρίου
Κα Μαρία Παπαστεριάδου
Κα Ελένη Πελεκάνου
Κα Αθηνά Περιστεροπούλου **
Κο & Κα Μαρίνου Πιταρίδη
Κο & Κα Αλκιβιάδη Πλατίδη
Κα Ιωάννα Πουλάκου
Κα Τζέννυ Πρατσίδη
Κο Θεόδωρο Ρεντζιά
Κο & Κα Διονύση Σαββόπουλου
Κα Γεωργία Σαμπάνη
Κο & Κα Κων/νου Σελιβάνωφ
Κα Αικατερίνη Σερετάκη
Κα Φωτεινή Σιδέρη
Κο Χρήστο Σιλελόγλου
Κα Σμαρώ Σιμιτσή ****
Κο Ανδρόνικο Σινιώρη ****
Κα Ελένη Σπερώνη ****
Κο & Κα Aντώνη Σταμπολίδη **,****
Κο & Κα Σπύρου Σταυρούλια
Κα Σοφία Στρατίδου ****
Κα Charlotte Στράτου
Σύνδεσμος Εκτυπωτικών Μέσων Ελλάδος
Συντεχνεία Καταστηματαρχών 
Ζαχαροπλαστείων Θεσσαλονίκης
Κο & Κα Ντίνου Ταραμπάνη
Κο Θεμιστοκλή Ταρασίδη
Κο Ευστράτιο Τζαμτζή
Κα Gerhild Τζανετουλέα
Το Βαζάκι -  Juice Bar
Κα Αθηνά Τσάφη ****
Κο & Κα Αναστάσιου Τσεκούρα
Τυροκομείο Ίου Νιώτικο
Φάρμα Αγγέλου
Κο & Κα Στέργιου Φέσσα
Κα Ελένη Χαλέπη
Κα Έλλη Χαραμή
Κα Αναστασία Χαρλαύτη
Κο Γιώργο Χατζηαργυρό
Κο Δημήτριο Χατζημιχαήλ
Κο Γιάννη Χόντο
Κο Κυριάκο Χουρδάκη

Ευχαριστούμε θερμά  
   τους Δωρητές μας 2015-2016

 * AΠOΦOITOΙ

 ** ΠPOΣΩΠIKO Ή ΣYNTAΞIOYXOI THΣ ΣXOΛHΣ

 *** ΕΦΟΡΟΙ, ΕΠΙΤΙΜΟΙ ΕΦΟΡΟΙ, ΠΡΩΗΝ ΕΦΟΡΟΙ

 **** ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΙΛΩΝ

Π ΟΥ  Ε Δ Ω Σ Α Ν  Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α  ( 1. 7. 2 015  –  3 0 . 6 . 2 016 )
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Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα “International Masterclasses”
στη Σχολή
Κατά τη διάρκεια της προηγούμενης σχολικής χρονιάς, η Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή φιλοξένησε το διεθνές εκπαιδευτικό πρόγραμμα “International 
Masterclasses” που διοργανώνεται από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της 
Δρέσδης σε στενή συνεργασία με τη διεθνή ομάδα εκλαΐκευσης Φυσικής 
Στοιχειωδών Σωματιδίων. Οι μαθητές του Γενικού Λυκείου της Σχολής, μαζί 
με 18 επιλεγμένους μαθητές από άλλα λύκεια της Θεσσαλονίκης, είχαν την 
ευκαιρία να γίνουν πραγματικοί ερευνητές για μία ημέρα. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι συμμετέχοντες επεξεργάστηκαν 
δεδομένα από τα πειράματα που διεξάγονται στο μεγάλο επιταχυντή Αδρονίων 
(LHC) στο CERN, ενώ στο τέλος του προγράμματος πραγματοποιήθηκε τηλε-
διάσκεψη με το CERN για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνάς 
τους. 

Τα “International Masterclasses” πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το 
Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) Κέντρου Θεσσαλονίκης, 
με το Εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής και Στοιχειωδών Σωματιδίων του 
Τμήματος Φυσικής του Α.Π.Θ. και με την Ευρωπαϊκή Ομάδα Εκλαΐκευσης 
Φυσικής Στοιχειωδών Σωματιδίων (Interenational Particle Physics Outreach 
Group, IPPOG).

Φιλανθρωπικές και Άλλες Εκδηλώσεις του Συλλόγου Φίλων ΑΓΣ 
Προς Υποστήριξη των Εκπαιδευτικών Στόχων της Σχολής
Χορός κάτω από τα Άστρα (6/7/2016)

1. Μέλη της Εθελοντικής Ομάδας Κυριών (GSS).  2. Από αριστερά: ο απόφοιτος της Σχολής και ιδιοκτήτης του La Place Mignonne κ. Ανδρέας Μπατζιλής, η 
Αντιπρόεδρος της Σχολής κα Joann Ryding και ο απόφοιτος της Σχολής και Αντιπρόεδρος του ΘΕΣγάλα κ. Γιώργος Σδάνης. 3. Από αριστερά: η κα Joann Ryding, 
η κα Σοφία Τσαυτάρη, ο Dean του Perrotis College Δρ. Αθανάσιος Τσαυτάρης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων κ. Σάββας Κάλφας, η Γενική Πρόξενος των 
ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη κα Rebecca Fong και ο Πρόεδρος της Σχολής & Perrotis College Δρ. Πάνος Κανέλλης.

Η ΑΓΣ Διοργανώτρια του Συνεδρίου Peace Jam 

Θερινό Σχολείο
Φυσικής στην ΑΓΣ

Τι λένε για μας

Η Σχολή, σε συνεργασία με το EIMAI – Κέντρο για ανερχόμενους 
νέους ηγέτες, διοργάνωσε το πρώτο ”Peace Jam Greece Youth 
Leadership Conference“ στις εγκαταστάσεις της. Η πρώτη 
συνάντηση συγκέντρωσε περίπου 140 μαθητές Λυκείων απ’ όλη 
την Ελλάδα. Οι μαθητές συμμετείχαν σε διάφορες δραστηριότητες 
στόχος των οποίων ήταν η ευαισθητοποίηση για κοινωφελή εργασία 
και βελτίωση ηγετικών ικανοτήτων. Σε αυτή την πρώτη συνάντηση 
συμμετείχαν και 25 σπουδαστές κολεγίων για να εκπαιδευτούν 
ως «μέντορες» για τη διοργάνωση παρόμοιων προγραμμάτων 
και συναντήσεων. Τέλος, 30 καθηγητές απ’ όλη την Ελλάδα 
πήραν μέρος στο πρόγραμμα εκπαίδευσης με εκπροσώπους από 
την Peach Jam UK.

Κεντρικοί ομιλητές του συνεδρίου ήταν η κα Σοφία Κουβελάκη 
από το Ίδρυμα Μποδοσάκη και η κα Ελένη Κοστελίδου από 
το ARSIS Thessaloniki. Φιλοξενούμενοι ομιλητές ήταν οι Graham 
Golding και  Luke  Addison από Peace Jam UK, καθώς και 
η Ellen Froustis από Peace JamGreece, ΕΙΜΑΙ – Κέντρο για 
ανερχόμενους νέους ηγέτες.

Το “Peace Jam”  είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, με 
έδρα το Colorado,  Denver  των ΗΠΑ και επικεντρώνεται,  μέσω 
ποικίλων δραστηριοτήτων, στη διδασκαλία και ανάπτυξη ηγετικών 
χαρακτηριστικών των νέων και της κοινωνικής τους προσφοράς 
μέσω του εθελοντισμού, τιμώντας παράλληλα το έργο  των 
δεκατριών, εν ζωή, νικητών του Νόμπελ Ειρήνης.

Η Αμερικανική Γεωργική Σχολή σε 
συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων 
Φυσικών, το CERN, το τμήμα Φυσικής 
του Αρ ισ τοτελε ίου Πανεπ ισ τημ ίου 
Θεσσαλονίκης, το NOESIS, τα ΕΚΦΕ 
Θεσσαλον ίκης κα ι άλλους φορείς 
διοργάνωσαν ένα θερινό σχολείο Φυσικής 
από τη Δευτέρα 27 Ιουνίου έως την 
Παρασκευή 1 Ιουλίου 2016.

Στις δραστηριότητες του προγράμματος 
συμμετείχαν 40 μαθητές από διάφορα 
γυμνάσια και λύκεια της Θεσσαλονίκης 
και 6 μαθητές από το ΓΕΛ της ΑΓΣ καθώς 
και οι καθηγητές θετικών επιστημών της 
Σχολής.

Η μεγαλύτερη επιβράβευση για τους εκπαιδευτικούς 
της Σχολής είναι η πρόοδος των μαθητών μας και η 
αναγνώριση των προσπαθειών μας από τους γονείς. 
Παρακάτω ακολουθεί απόσπασμα από επιστολή 
της μητέρας της μαθήτριας Μυρσίνης Μάνου προς 
τον Πρόεδρο της Σχολής Δρα. Πάνο Κανέλλη:
«Πρέπει να νιώθετε όλοι σας περήφανοι για 
τον τρόπο διδασκαλίας σας και μεταδοτικότητας 
της γνώσης στα παιδιά. Αποδείξατε ότι αν ένα 
παιδί παρακολουθεί και προσέχει, μελετάει και 
συνεργάζεται μαζί σας, μπορεί να γράψει καλά 
και να πετύχει την εισαγωγή του στο ελληνικό 
πανεπιστήμιο και αν είναι μέτριος μαθητής να 
ενισχύεται από τους καθηγητές των φροντιστηρίων 
σας. Σας ευχαριστώ για όλα. Να είστε βέβαιοι ότι 
θα σας θυμάμαι πάντα και τον καθένα ξεχωριστά για 
την εκπαίδευση που προσφέρατε στη Μυρσίνη».

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. 
Γιώργο Οροϊλίδη για τη δωρεά 
ηλεκτρικού ποδηλάτου για τις 
ανάγκες του Τμήματος Ασφαλείας 
της Σχολής.

Διαλέξεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη

1. Ο Δρ. Πάνος Κανέλλης με την Πρόεδρο της ActionAid Hellas κα Αλεξάνδρα Μητσοτάκη στην εκδήλωση του Συλλόγου Φίλων ΑΓΣ και της Χ.Α.Ν.Θ. 
«Εθελοντισμός και Αξίες Ζωής» που πραγματοποιήθηκε στο Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος στις αρχές του χρόνου. 2. Από αριστερά: ο πρώην Πρόεδρος 
του Συλλόγου Φίλων ΑΓΣ κ. Γιώργος Βιλδιρίδης, ο Ομότιμος Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος ΑΠΘ και κεντρικός ομιλητής κ. Γεώργιος Τσιάκαλος 
και ο Πρόεδρος της Χ.Α.Ν.Θ. κ. Ιωάννης Σωσσίδης. 3. Από αριστερά: ο Associate Dean του Perrotis College και συντονιστής της διάλεξης «Αγροτουρισμός 
στην Ελλάδα: Υπάρχει Βιώσιμο Μοντέλο;» που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις αρχές του χρόνου μαζί με τους κεντρικούς ομιλητές κα Eλένη Παγκρατίου, 
Αρχιτέκτονα-Γεωγράφο και Μέλος της Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης “Οικομουσείο Ζαγορίου”, κ. Kωνσταντίνο Μώρο, Iδιοκτήτη Αγροκτήματος 
“Αμφίκαια” και κ. Γιώργο Μάναλη, Oινοποιό και ιδιοκτήτη “Οινοποιείο Μάναλη».

Μπάρμπεκιου στο Αγρόκτημα στη Θεσσαλονίκη (25/9/2016)

1. Ο κ. Σάββας Κάλφας με μέλη της Εθελοντικής Ομάδας Κυριών (GSS) και προσωπικό του Γραφείου Ανάπτυξης Πόρων & Δημοσίων Σχέσεων. 2. Από 
αριστερά: ο νέος Διευθυντής του Γενικού Λυκείου ΑΓΣ κ. Πάρης Πετράς, ο Δρ. Πάνος Κανέλλης και ο νέος Διευθυντής του Επαγγελματικού Λυκείου ΑΓΣ κ. 
Δημήτρης Σλαβούδης. 3. Μαθητές της Σχολής χορεύουν για τους καλεσμένους της εκδήλωσης.

1. Από αριστερά: ο επικεφαλής της ομάδας της Αθήνας του Συλλόγου Φίλων ΑΓΣ κ. Πόλυς Πολυχρονιάδης, ο κ. Γιάννης Γκίκας και η κα Δώρα Αναστασιάδου. 
2. Από αριστερά: η κα Κατερίνα Οικονόμου και η κα. Αριέττα Μουτούση. 3. Από αριστερά: η κα Μαρία Ισαχάρ, η κα Καίτη Καψή και η κα Λίλα Ζήζουλα.

Country & Western BBQ στην Αθήνα (9/10/2016)

Οι χορηγοί των εκδηλώσεων του Συλλόγου Φίλων συμπεριλαμβάνονται στη λίστα των δωρητών (σελ. 8 & 9). 
Ευχαριστούμε, ιδιαιτέρως, τη Ζυθοποιία Μακεδονίας – Θράκης Α.Ε. για την προσφορά της Μπύρας Βεργίνα και Τσάι 
Tuvunu και την Coca-Cola Ελληνική Εταιρεία Εμφιαλώσεως 3E για την προσφορά προϊόντων σε όλες τις εκδηλώσεις μας.

Ευχαριστούμε
τους Χορηγούς μας



Αφού διαβάσετε το τεύχος, η ανακύκλωσή του είναι επιθυμητή.

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν:
Joann Ryding Beltes, Άγγελος Αγγελίδης, Δώρα Αναστασιάδου, Μαρία Δέλιου, Κατερίνα Διάφα,
Λίλα Ζήζουλα, Πάνος Κανέλλης, Τάσος Μπάρμπας, Βάσω Ντόκου, Φίλιππος Παπαδόπουλος,
Αθηνά Περιστεροπούλου, Μαρία Πετράκη.
 
Σχεδιασμός-Παραγωγή: Red Creative, Εκτύπωση: Σκορδόπουλος

Περιοδική έκδοση της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης
Μαρίνου Αντύπα 54, Τ.Θ. 23, 551 02, Θεσσαλονίκη
Τηλ: 2310-492-700, Fax: 2310-492-710,  
e-mail: info@afs.edu.gr, www.afs.edu.gr/el
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©2016 Αμερικανική Γεωργική Σχολή

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΕΞΩΦΥΛΛΟΥ: Μαρία-Ιωάννα 
Χριστοφορίδου (Photo Stories – Comics Store). 
ΑΛΛΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: Κώστας Μπέκας,
Μαρία-Ιωάννα Χριστοφορίδου, Αρχείο της Σχολής.

Επισκεφτείτε τις νέες ιστοσελίδες μας!

Υποστηρίξτε μας! Ελάτε στις επόμενες εκδηλώσεις της Σχολής:

Για κρατήσεις καλέστε μας στα 2310 492 725 & 726 ή στείλτε email στο events@afs.edu.gr. 

Ηλεκτρονική Έκδοση Σπορέα
Το τεύχος που κρατάτε στα χέρια σας είναι το τελευταίο έντυπο τεύχος του Σπορέα.
Αν επιθυμείτε να λαμβάνετε την ηλεκτρονική έκδοση και να μαθαίνετε νέα της Σχολής, στείλτε μας 
την ηλεκτρονική σας διεύθυνση στο sporeas@afs.edu.gr.

Σας περιμένουμε!

Πέμπτη 24 Νοεμβρίου

Δείπνο των Ευχαριστιών

Παραδοσιακό Δείπνο με γαλοπού-
λες και προϊόντα του Εκπαιδευτικού 
Αγροκτήματος προς τιμή της κας 
Αλίκης Περρωτή

Εκδήλωση με νόστιμα εδέσματα και 
την παραδοσιακή «Βαρβάρα» για το 
γυναικείο κοινό της πόλης

Κυριακή 4 Δεκεμβρίου

Χριστουγεννιάτικο Τσάι
Αγίας Βαρβάρας

www.afs.edu.gr www.perrotiscollege.edu.gr


